



# ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

---

*Ńî ääðæáí èâ í î ãðà*

---

**Партийная система и гражданское общество**

5

Д.Гудков

Статья посвящена проблеме взаимодействия партийных систем и гражданского общества в России и за рубежом. Особое внимание уделяется возникающим противоречиям. Для переходных обществ опасность представляет как угроза возврата к однопартийности, так и проект «партийного плюрализма», который зачастую ведет к политическому хаосу.

В России вполне естественно наблюдается тяготение электората к формату «малопартийности» с доминирующей партией в лице «Единой России». При этом неоднократные попытки реализации двухпартийного проекта оказывались безуспешными, с одной стороны, ввиду их искусственного характера формирования «сверху», а с другой – в силу отсутствия социального запроса на данную модель.

**Информационная война в России: горькие плоды западничества**

14

Д.Халидов

На основе множества примеров показано, как эволюционировала отечественная масс-медийная система (за последние 20 лет) в сторону социально, нравственно и политически безответственного «пиара», который можно охарактеризовать как информационную войну с собственным народом. В статье раскрывается субъект этой войны, ее главные цели и задачи, которые укладываются в «формулу» «ЗР+Д»: разрушение, растление и разложение + дебилизация массового сознания.

Давая ответ на вопрос: «что делать?», автор предлагает в качестве защиты общества от медиа-террора программу минимум и программу максимум.

## **Проблемы безопасности в Европе**

26

Н.Аникеева

Политическое руководство Испании и России в конце XX – начале XXI в. большое внимание уделяло проблемам создания общеевропейской системы безопасности и сотрудничества в Европе. Так, правительство Х.Л.Родригеса Сапатеро в 2008 г. приветствовало инициативу Президента Российской Федерации Д.А.Медведева о подготовке юридически обязывающего Договора о европейской безопасности, кроме того, испанское руководство имеет особую позицию, например, по вопросу размещения ПРО в Европе. Возможно, Мадрид будет оставаться одним из наших партнеров среди стран-членов НАТО.

## **Россия и Кипр – пример «прагматического идеализма»**

34

К.Мелакопидес, М.Салвариди

Рассматривая различные аспекты двусторонних отношений России и Кипра со времен холодной войны вплоть до наших дней, авторы ставят перед собой цель выявить характерные черты, отличающие политику России от классического реалистического подхода, что дало основание отнести внешнеполитический курс России в отношении Кипра к «прагматическому идеализму».

## **Парламентаризм: выборы, политическое соперничество и политическая борьба**

46

А.Борщ

В связи с приближением выборов в парламенты ряда стран, в том числе и России, в статье дается характеристика предвыборной кампании, парламентской деятельности и публичных мероприятий, которые могут им сопутствовать.

## **Политическая партия как социальная организация**

57

Л.Яськова

В статье раскрываются теоретические аспекты понимания политической партии как социальной организации через такие термины, как общность людей и общность идей.

На основе эмпирического анализа даются научные методы проектирования политической партии.

## **Контрабанда на гребне третьей волны либерализации Уголовного кодекса России**

65

А.Маякова

Исследуя вопрос соотношения ст. 188 Уголовного кодекса Российской Федерации («Контрабанда») и ст. 194 Уголовного кодекса Российской Федерации («Уклонение от уплаты таможенных платежей, взимаемых с организации или физического лица»), автор обращает внимание на несоответствие видового и непосредственного объектов анализируемого состава преступления, останавливается на необходимости уточнения перечня предметов контрабанды и места ее совершения; говорит о трудностях, которые возникают при квалификации контрабанды объектов растительного и животного мира.

## **Имидж судебной власти в современной России**

79

В.Серый

Статья посвящена исследованию роли судебной власти в системе государственной власти, определению научных и прикладных основ формирования и развития современного имиджа судебной власти, даются предложения по его улучшению.

## **Правомерные принудительные меры по Уставу ООН**

85

Л.Тарасова

Исследуя вопросы правомерного применения международных мер принуждения, автор приходит к выводу, что принудительные меры будут правомерными только в том случае, если они отвечают условиям законности, то есть имеют юридические основания, вытекающие из Устава ООН, и критериям легитимности, то есть являются оправданными.

## **Восстание 1916 года в Туркестане**

98

Т.Котюкова

В 1916 г. в Туркестане произошло самое крупное антироссийское восстание с момента завоевания Россией Средней Азии. За последние 90 лет по этой теме отечественной и зарубежной историографией накоплено значительное количество исследований. Не смотря на это, в истории восстания еще много «белых пятен», часть из которых автор пытается исследовать.

### ***Уважаемые читатели!***

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.